

НАШЕ

БРЕНД

Среда, 20 декабря 1995 года

№ 104

(7654)

КОММУНИСТЫ ВПЕРЕДИ



18 декабря наш корреспондент встретился с председателем районной избирательной комиссии Михаилом Пожидаевым и попросил его рассказать о предварительных итогах выборов депутатов в Государственную Думу Российской Федерации на территории Яйского района.

— Выборы в нашем районе состоялись. Явка на избирательные участки составила 70 процентов от общего числа избирателей, включенных в списки. Для сегодняшнего времени это большой процент.

— Где активнее голосовали избиратели?

— Конечно, активнее были жители сельской местности. Так, в Назаровке у 8 часов вечера проголосовало 100 процентов избирателей. Возможно, это объясняется тем, что для деревенских жителей выборы, как и в прежние времена, остались праздником. Также пожилые люди приняли более активное участие в выборах, чем молодые.

— Какой партии или объединению отдали предпочтение жители района?

— Наибольшую популярность у населения вызывала Коммунистическая партия Российской Федерации. За коммунистами следует Либерально-демократическая партия России. Все остальные партии и блоки набрали небольшое ко-

личество голосов избирателей Яйского района. Но совсем без голосов не осталась ни одна из партий.

— Кто лидирует в списке кандидатов в депутаты Государственной Думы по Кемеровскому избирательному округу № 88 на территории Яйского района?

— В этом списке наибольший интерес избирателей вызвала кандидатура Юрия Ивановича Чунькова, представителя Коммунистической партии Российской Федерации, которая получила 59,8 процента голосов избирателей нашего района. Либерально-демократическую партию Жириновского поддержало 12,1 процента избирателей. За «Женщин России» проголосовало 3,5 процента избирателей, за аграриев — 3,2 процента. Не будем перечислять остальные блоки и партии, так как за них отдало свои голоса незначительное число избирателей Яйского района.

Предварительные итоги выборов депутата в Государственную Думу Российской Федерации по Кемеровскому одномандатному избирательному округу № 88 на территории Яйского района свидетельствуют о том, что кандидата от Коммунистической партии Российской Федерации — Михаила Викторовича

состоялся ли референдум по принятию Устава района и каковы его итоги?

— Референдум состоялся, но Устав, к сожалению, не принял.

Итак, выборы на территории Яйского района состоялись. Мы получили предварительные данные районной избирательной комиссии об итогах голосования в районе. Отметим бесспорное лидерство Коммунистической партии Российской Федерации, которая получила 59,8 процента голосов избирателей нашего района. Либерально-демократическую партию Жириновского поддержало 12,1 процента избирателей. За «Женщин России» проголосовало 3,5 процента избирателей, за аграриев — 3,2 процента. Не будем перечислять остальные блоки и партии, так как за них отдало свои голоса незначительное число избирателей Яйского района. О том, кто же из кандидатов по нашему избирательному округу зарегистрируют в окружной избирательной комиссии депутатом Государственной Думы, мы узнаем позже.

Информацию
подготовил
Игорь АЛЕХИН.

КОМИССИЯ БЫЛА НА ВЫСОТЕ

Сложно было работать членам избирательной комиссии на участке № 531, который расположился в УПК. В него входят 23 улицы и переулки — почти полторы тысячи избирателей, которые живут в разных

микрорайонах поселка. Для того, чтобы они привлекли участников голосования, председателю комиссии Николаю Черкашину пришлось организовать работу трех передвижных избирательных участков.

Они разместились в автобусах и принимали избирателей в районе МСО, на выезде из Яи (в сторону Алыкере-Судженска) и у магазина на ул. Западной. Активность голосующих удивила даже членов избирательной комиссии. Уже к обеду проголосовало почти пятьдесят процентов избирателей от общего их количества. Отлично потрудился в тот день Виктор Попов, который хорошо знает людей на участке, да и остальные члены комиссии..

С днём рождения!

Поздравляем дорогую жену, маму и бабушку ЯНОВУ Галину Егоровну с днем рождения! Наша милая, славная, добрая, иенная, За тепло твоих рук, Мудрость ласковых глаз, За бессонные ночи, Морщинки небрежные Ты прими наш поклон И спасибо от нас.

Желаем тебе крепкого здоровья и долгих-долгих лет жизни.

МУЖ, ДЕТИ И ВНУКИ.

Дорогую, любимую жену, маму, бабушку и прабабушку ДЕНИСОВУ Анну Ивановну поздравляем с юбилеем!

На нашей земле есть особые люди, которых так ценят, которых так любят. Среди них — наша милая, добрая мама, Не много ей лет, да и, в общем, не мало. Душою щедра, мы таких не встречали! Всю жизнь в своем доме людей приветствует. Себя забывая, живет для кого-то. Чужое несчастье — у мамы забота, Чем может — поможет, других утешая, И все потому, что душа золотая. Одно беспокойт — себя не жалеет, Уж очень ранна и часто болеет. О, Господи, дай ей здоровья покрепче! На радость другим, да и ей будет легче. Мы просим вас всех: своих мам берегите И нежность к родным

в своем сердце храните.

Любящие тебя МУЖ, дочери ГАЛИНА, ТАТЬЯНА, сын ВЛАДИМИР и наши семьи.

Поздравляем с днем рождения ШЕЛКОВА Николая Михайловича! От всей души желаем здоровья, счастья и покоя!

БУРЕНКИНА Е. А. и все ее дети.

НАБОЛЕЛО

АО «Яялес»: «Рассчитайтесь за холод!»

Недавно в редакцию пришел счет от АО «Яялес» за отопление, которое якобы осуществляло общество в октябре. Но мы все знаем, что в октябре тепло с котельной этого предприятия в административные помещения и жилье не поступало. Мы должны заплатить за «услуги» около 5 миллионов рублей. «Услуги» же эти заключаются в том, что мы с октября месяца в квартирах, практически не снимаем верхнюю одежду, шесть из десяти сотрудников редакции — на больничном. Только бессердечные люди могли предъявить счета, составленные явно от фонаря, за услуги, которых не было, знаю, что учета теплоэнергии организации не ведут.

Нашли выход

По-прежнему замерзают в квартирах и учреждениях взрослые и дети. Так, например, в детском саду «Ромашка» температура в пятницу в ясельной группе была всего 10 градусов, а в других и того меньше — 5-7. Дети в детский сад ходят только те, которых некуда пристроить родители. А чтобы они совсем не замерзли, воспитатели просят родителей принести для своих детей резиновые греюшки, чтобы теплее было спать.

Поохотился!

Без присмотра оставил хозяин свой снегоход у одного из домов по ул. Вокзальной в Яи. Злоумышленник похищ. ружье, которое лежало в ящике снегохода. Ведется следствие.

С места событий

ДЕЛАЯ СВОЙ ВЫБОР

В день выборов, 17 декабря, нашему корреспонденту довелось побывать на многих участках в Яе. Как особенность, можно отметить высокую активность избирателей. Безды было многолюдно, люди заинтересованно изучали бюллетени, чтобы отдать свои голоса за объединение, кандидата или высказать свое отношение к Уставу района. Уже к обеду стало ясно, что выборы в районе состоялись.

Члены комиссий выезжали по заявкам на дом. Работали передвижные избирательные участки. В голосовании приняли участие и больные, проходящие лечение в районной больнице, и даже арестованные, из зоны.

На избирательных участках присутствовали и наблюдатели от блока коммунистов, от Петра Финка и представители администрации района. Никаких ЧП в день выборов не произошло, однако членам изби-



рательных комиссий пришлось немало потрудиться, чтобы избежать различных

неувязок и выдержать большой поток избирателей.



Фото

Валерия ЯЗОВСКОГО.



НА ТЕМЫ ЭКОЛОГИИ

МЫ ЖИВЁМ В ЗОНЕ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО БЕДСТВИЯ

Многим жителям района известно, что не сколько последних лет общественность области, областной комитет охраны окружающей среды, председатель областного Законодательного собрания Аман Тулеев, администрация области поднимали вопрос перед законодательными органами РФ, правительство о призывами Кемеровской области зоной чрезвычайной экологической ситуации.

В Кемеровской области в течение 1994 года работала независимая экспертиза комиссия РФ и правительства областная экологическая

комиссия по проведению экологической экспертизы. Институтом «Экология и математика» были разработаны формы для заполнения анализа экологического состояния воздушной, водной среды и почвы.

Яйским районным комитетом охраны окружающей среды и природных ресурсов также были представлены данные по загрязнению воды, воздуха и почвы более чем на двухстах страницах в таблицах.

На основании анализа представляемых данных территории Кемеровской области, в том

числе и наш район признаны **ЗОНОЙ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ**.

Районным комитетом охраны окружающей среды совместно с Администрацией района разработаны и внедряются мероприятия по выводу Яйского района из зоны чрезвычайной экологической ситуации, которые утверждены правительством РФ. В организме жителя района 70 процентов вредных веществ поступает через воду, а вода в реке Яе сильно загрязнена вредными веществами. Так, в реке, что протекает в районе на-

шего поселка, предельно допустимая концентрация по содержанию нефтепродуктов превышает в 10 раз и более, а по содержанию фенола — в 15 раз и более. Поэтому в состав этих мероприятий включены:

закрытие строительства очистных сооружений в р. п. Яе в 1996 году;

строительство биологических очистных сооружений пивзавода до 1998 года;

закрытие ливневых стоков в Яе до 1998 г.; реконструкция свалки до 1998 года;

строительство ливневой канализации АО «Яялес» до 1998 года;

очистка русла реки Яи от тополяков леса АО «Яялес» до 1997 года;

строительство ливневой канализации на территории завода лесного машиностроения до 1997 года.

Всего на эти мероприятия правительство РФ определено выделить 45 миллиардов рублей.

В настоящее время Министерству финансов РФ поручено изыскать

средства с разбивкой по годам и определить источники финансирования.

Жителям района остается надеяться, что правительство нас не подведет в своих обещаниях и у нас в районе будут созданы условия для улучшения экологической обстановки.

Владимир КОЛВИНЦЕВ,

председатель Яйского районного комитета охраны окружающей среды и природных ресурсов.

Как жить будем?

НА ОЛЬГОВСКОЙ ФЕРМЕ

Заканчивается еще один год. Что он нам дал? Наметилось ли хоть какое-то продвижение вперед или по-прежнему топчемся на месте? Ольговская ферма в совхозе «Чиндатский» в свое время считалась правофланговой. Ее животноводы, особенно в летние месяцы, получали от своих буренок по пуду и больше килограммов молока в сутки. И эти показатели благотворно влияли на годовые результаты.

При новой политике хозяйствования наметился некоторый спад. И об этом мы писали в районной газете с надеждой, что положение дел должно исправиться. За одиннадцать месяцев в бригаде Людмилы Ивановны Башевой от каждой коровы получено по... 1400 килограммов молока. Планировали за год надоить по 2200. О трехтысячном рубеже, увы, уже не мечтают здесь. И сегодня ясно, как белый день, что план выполнен по году не будет. Не смогут ольговские буренки за месяц дать по 800 килограммов молока каждая. Да и что там говорить, когда в группе самой передовой доярки надоено лишь по 1705 килограммов за те же одиннадцать месяцев.

Людмила Ивановна прямо говорит, что слишком много причин появилось для снижения продуктивности животных. И кому, как не ей, судить об этом. Ведь она бригадировала еще в те далекие «глостные» времена, когда

да и по три тысячи литров молока могли получать, и получали ольговские животноводы. Но если конкретно говорить об этом году, то Людмила Ивановна первоначально видит в том, что ольговцы видят пути выхода из прорыва, теплится. Появляются неплохие первотелки, от которых при хороших условиях можно в будущем получать высокие удои. Но есть и такие, от которых и стакана молока не надоишь сейчас. Бессмысленно оставлять таких в стаде. Обнадеживает и то, что в достатке кормов заготовили на нынешнюю зиму, значит, не выйдут буренки на пастбища истощенными, как в прошлый раз. Неплохой рацион складывается. Каждой буренке достается по 25 килограммов сена, по три килограмма сена, по 8 кг соломы, и по 2 концентратов, «Корма неплохого качества, сено, правда, грубовато», — говорит бригадир, — так как его поздно готовить начали из-за нехватки горючего. Сейчас особое спасение кормачам Сергею Башеву и Сергею Пашкову. Работают мужики

В зиму численность коров на Ольговской ферме сократилась не намного. В основном, из-за вынужденного забоя. Сейчас на скотном дворе 283 животных, из них 180 коров. Остальные нетели и телки случного возраста. Чувствуется, что думают

здесь о ремонте молочного стада. Бычки передали в соседнее отделение АО «Чиндатское» в бригаду Л. Пильгина. Надежда на то, что ольговцы видят пути выхода из прорыва, теплится. Появляются неплохие первотелки, от которых при хороших условиях можно в будущем получать высокие удои. Но есть и такие, от которых и стакана молока не надоишь сейчас. Бессмысленно оставлять таких в стаде. Обнадеживает и то, что в достатке кормов заготовили на нынешнюю зиму, значит, не выйдут буренки на пастбища истощенными, как в прошлый раз. Неплохой рацион складывается. Каждой буренке достается по 25 килограммов сена, по три килограмма сена, по 8 кг соломы, и по 2 концентратов, «Корма неплохого качества, сено, правда, грубовато», — говорит бригадир, — так как его поздно готовить начали из-за нехватки горючего. Сейчас особое спасение кормачам Сергею Башеву и Сергею Пашкову. Работают мужики

Вроде бы сейчас во всем порядке ольговских животноводов. Надо только от коров невелики. Да и какие сейчас надои, если основной растел коров опять на весну и лето выпадет. А это значит — опять по сорок с лишним телят появится. Нагрузка на доярку увеличится. Ей ведь пятнадцать дней надо теленка поить да ухаживать за ним, а телята в последнее время рождаются маленькие, слабенькие, без витаминов растут. В

прошлом году от инфекционной болезни пало много телят. Летом доярки помещение телятника продезинфицировали, побелили. Может помочь это в сохранности телят. Выход телят от ста коров уменьшился по сравнению с прошлым годом вдвое на тридцать.

Сегодня бригадира заботит и кадровый вопрос. Если с доярками сложности никаких, то с телятницами в отделении не везет. Люди в телятник приходят все больше безответственные: догляда, ухода за телятами никакого. Оттого и падеж, и болезни. Однако бригадир Л. Башева продолжает надеяться, что попадется хороший человек.

Я спросила у Людмилы о настроении людей. «Да всякое», — ответила она. — Как деньги дадут, так и настроение поднимается. Вот в ноябре аванс по 200 тысяч получили. Некоторые уже и зарплату всю продуктами, стиральным порошком выбрали. А кое-кто уже и хозяйству должен. Заработки все-

таки у нас низкие. Если взять среднегодовую месячную зарплату, то даже у лучших доярок она составила небольшую сумму. Например у Н. Снегиревой — 276 тысяч рублей, Л. Маркович — 245 тысяч, В. Семеновой — 292 тысячи. Люди при таких зарплатах в работе не заинтересованы. Да их и понять можно».

И все же, несмотря на трудности в животноводстве Ольговского отделения АО «Чиндатское», дела идут несколько лучше, чем в Судженском. На прощание Л. Башева просила через газету от имени доярок и лично от себя поблагодарить работников районного Дома культуры за те маленькие радости, которые они доставляли животноводам летом, да и сейчас, зимой. Их песни, частушки и пляски поднимают людям настроение. Пусть не забывают они о животноводах и приезжают почаще.

Валентина ГИМАЕВА.

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Льготы отменены, но...

На «Прямой линии» Янского телеканала Главе районной Администрации Михаилу Дмитриенко был задан вопрос: «Почему родители солдат, проходящих срочную службу в рядах Вооруженных Сил, не пользуются льготами по налогу на землю, стро-

ения и другое имущество?»

На этот вопрос дает ответ заместитель Главы Администрации территории поселка Яи Галина КУРГУЗИКОВА:

«Да, такие льготы предоставлялись роди-

телям солдат срочной службы до 1991 года. С 1991 года эти льготы отменены, но, если сам военнослужащий срочной службы является собственником земли, дома и другого имущества, он пользуется вышеупомянутыми льготами».

«Прошу мне подсказать»

— так называлось письмо, опубликованное в районной газете «Наше время» за 9 декабря 1995 года, в котором Иосиф Гаврилович Фоменко спрашивал, что ему нужно сделать и куда обратиться по вопросу реабилитации жертв политических репрессий. На вопрос читателя пришел ответ из Администрации района:

Уважаемый Иосиф Гаврилович!

Распоряжением Главы Администрации района утверждена комиссия по реабилитации жертв политических репрессий. По всем интересующим Вас вопросам обращайтесь в Администрацию к секретарю комиссии Шопиной Светлане Петровне, телефон: 2-12-55.

Управление социальной защиты населения приглашает на перерегистрацию пенсионеров,

признанных пострадавшими от политических репрессий. При себе необходимо иметь паспорт, пенсионное удостоверение, свидетельство о праве на льготы, архивные документы о репрессиях по отношению к их родителям, справку о личной реабилитации.

Регистрация проводится в кабинете № 9 с 9 до 13 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья,

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

Главное — начать

Уже несколько лет не везет ольговской молодежи на клубных рабочников. То ли люди безответственные приходили на должность заведующего клубом, то ли не находилось заявителей, но дело не двигалось. А девчата и ребятам Ольговки хотелось интересно проводить свой досуг, танцевать, веселиться, организовывать вечера и т. п. По осени молодежь

сама организовала воскресник в клубе. Девчата побороли, покрасили в помещении. Но нужен был хозяин настоящий. И в начале ноября предложили взяться за дело Людмила Батукаеву. И не потому, что Людмила имеет какие-то таланты, а потому, что человек она ответственный, обладает организаторскими способностями и хлопотливой.

Согласилась Людмила попробовать себя на этом поприще, не отказываясь от прежней работы в детском приюте. Первое, на что сразу же обратила внимание Людмила, — это тепло-снабжение клуба. Сама нашла сварщика, договорилась в отделе культуры районной Администрации с оплатой. Есть теперь надежда, что вот-вот потягнется в

клубе. А пока здесь собираются ребята и девчата вечером на посиделки, приносят магнитофон, льется музыка и начинаются танцы. Вместе с заведующей клубом каждый день активисты проводят репетиции. Ведь скоро Новый год. Намерены провести праздник новогодний для детей и взрослых. Поэтому на репетициях можно увидеть и больших, и ма-

леньких.

На новогоднем празднике, конечно, будут и Дед Мороз, и Снегурочка, самодеятельные артисты готовят спектакль. Будут карнавал, игры, танцы.

Я попросила Людмилу Батукаеву назвать самых активных своих помощников, и она сразу же заявила, что все ребята — ее помощники. Кто лучше? И Алена Башева, и Женя Марков, и Виктория Семенова и т. д. В общем, все молодцы. Они помогают и в организации праздника, и по хозяйствен-

ной части, и за дисциплиной следят.

Жаль только, что материальная база клуба слаба. В наличии всего лишь один черно-белый телевизор, купленный три года назад. Горох, да магнитофон, который уже и ремонту не подлежит. Но главное, что вселяет оптимизм, это настроение молодежи, которая не хочет жить скучно и замкнуто. А если есть желание, то и успех может прийти.

Валентина ГАВРИЛОВА.

СПАСИБО, ЛЮДМИЛА!

Во втором полугодии районную газету «Наше время» стали носить почтальоны редакции. Мы, подписчики, счастливо беспокоились, что газета будет доставляться с опозданием, и — ошиблись. Нашей улице повезло. Почтальоны у нас хорошие. Вот уже несколько месяцев районную газету разносят очень ответст-

венный и добросовестный человек — Людмила Чернявская. Газету она всегда доставляет в день выхода. А субботний номер очень часто мы получаем даже в пятницу, к вечеру. Людмилу не останавливает непогода: в дождь или бурю газета до читателя доходит вовремя. А это так интересно прочитать все районные

Уважаемые читатели!

Послезавтра, в пятницу, мы заканчиваем подписку на районную газету «Наше время». За многие годы вы привыкли к ней, не отказывайтесь от районки и сейчас, тем более, что большинство наших подписчиков вновь остаётся с нами. Не позволяйте себе отставать от жизни.

РОССИЯ БЕЗ БУДУЩЕГО

Кончается век XX, люди давно побывали на Луне, изобрели компьютеры уже 5-го поколения, а мы довели себя до того, что скоро наших детей будут заносить в Красную книгу. Демографическую ситуацию в России иначе чем «катастрофическая» специалисты давно уже не называют. Поэтому в декабре состоялось специальное заседание Совета Безопасности РФ с повесткой дня «Здоровье детей и подростков как фактор национальной безопасности». О том, почему именно так ставится вопрос, рассказывает член Научного совета по Совете Безопасности РФ, академик РАН А. БАРАНОВ.

НАША нация быстро «стареет», поэтому проблема ухудшающегося здоровья детей становится приоритетной национальной проблемой.

В последние два года рождаются в России упала в 2 раза по сравнению с 1987 г., зато резко возрос уровень смертности детей старше 1 года (за 3 года более чем на 35 процентов).

Причем в структуре причин смерти детей ведущее место занимают несчастные случаи, отравления и травмы, на долю которых приходится 41,6 процентов всех случаев смерти детей в возрасте 1—4 лет, 76 процентов случаев смерти подростков 15—19 лет. Видимо, это первое следствие того, как в результате закрытия многих детских дошкольных учреждений и проводимой реформы школы почти 2 млн. детей оказались на улице...

Сегодня в структуре потерь трудового потенциала российского общества доминируют

шими являются не сердечно-сосудистые болезни и не злокачественные заболевания, как это принято считать, а несчастные случаи и травмы (38 процентов) и младенческая смертность (19,8 процента). Причем смерть детей от пневмонии и ОРЗ могла быть предотвращена в 65 процентах случаев. Если бы не низкая квалификация врачей, плохая работа «скорой» и реанимационных, отсутствие лекарств.

Но и те российские дети, которые остались живы, к сожалению, в большинстве своем крепким здоровьем не отличаются. Доля здоровых новорожденных за последние 7 лет снизилась с 48,3 до 36,5 процента. По прогнозам специалистов, через 20 лет доля здоровых новорожденных может снизиться до 15—20 процентов.

Уровень заболеваемости детей других возрастных групп тоже вызывает тревогу. За последние 5 лет частота

онкологических заболеваний у детей увеличилась на 13 процентов, болезней эндокринной системы — на 29,5 процента, болезней крови — на 35,4 процента, астмы — на 40 процентов, болезней органов пищеварения — на 21,6 процента.

Особую тревогу вызывает здоровье школьников. Исследования показывают, что в России лишь 10 процентов выпускников школ могут считаться здоровыми. Очень быстрыми темпами ухудшается здоровье у школьниц. За последние 10 лет число здоровых девушек — выпускниц школ уменьшилось с 28,3 процента до 6,3 процента — более чем в 3 раза. Соответственно с 40 до 75 процентов увеличилось количество девушек, имеющих хронические болезни. И это — будущие матери, носительницы генофонда нации.

По данным Минздрава Медпрома, из 6 млн. подростков 15—17 лет, прошедших профилактические осмотры, у 94,5 процента были зарегистрированы различные заболевания. При этом треть заболеваний — ограничивающих выбор будущей профессии. Почти треть юношей по медицинским показаниям не годятся для службы в Вооруженных Силах.

Таким образом, в России сейчас сложилась такая ситуация, когда каждое поколение рож-

давшихся меньше поколения своих родителей и не может восполнить убыли населения. Такой тип воспроизводства населения характерен только для России и не отмечался ранее ни в нашей стране, ни в других странах мира даже во время войны. Речь идет о национальной безопасности России. Необходимы экстренные меры. В их числе — резкое увеличение единовременного пособия в связи с рождением ребенка и оплаты отпусков по уходу за детьми до 1,5 года, возобновление госзатрат на производство детского питания и товаров детского ассортимента, предоставление льготных кредитов на приобретение жилья, молодым семьям и многое другое. Нам надо немедленно принять закон об охране материнства и детства, предусматривающий увеличение финансирования здравоохранения до уровня не менее 6 процентов от ВНП, и запретить любые виды оплаты лечения больных детей в государственных и муниципальных учреждениях.

Мне могут сразу возразить — мол, нет у государства на это денег. Что же — придется найти, и немедленно. Иначе пройдет не так уж много лет — и может не стать государства. Просто некому будет его защищать и некому будет рожать детей...

[АиФ]

ВОПРОС-ОТВЕТ

На работе часто приходится пользоваться кипятильником, поэтому весь он покрылся налетом известия. Как очистить?

Прокипятите его в слабом растворе уксуса.

Каким составом можно отчистить очень грязные стекла?

Смешайте 10 г молотого мела, 10 г белой глины, 30 мл водки. Полученную пасту нанесите на стекла, смойте ее водой и вытрите стекла мягкой тряпкой.

Чем прочистить раковину в кухне — медленно стекает вода?

Налейте в мойку полведра горячей воды, в которую добавлено немного каустической соды.

Как утеплить дверь, если нет ни поролона, ни пенопласта?

Для утепления можно использовать войлок или ватин, старое ватное одеяло или матрац.

Маленькие рыбные мурлыки облизовали хлебницу. Как их извести?

Муравьев отпугивает запах подсолнечного масла. Смажьте им хлебницу.

Купили новый диван, а он скрипит.

Протрите соответствующие части дивана воском.

Старый gobеленовый коврик потерял вид —

потускнели краски. Что можно сделать?

Окуните в горячий картофельный крахмал ватный тампон и обратите им коврик — краски восстановят.

Можно ли удалить со страниц книги пятна от плесени?

Положите под лист плотную бумагу и смочите пятно перекисью водорода. Минут через 15 снимите излишки промокательной бумагой. Если нужно, приведите операцию еще раз.

Заглянули как-то внутрь телевизора, а там пыли полным-полно. Можно ли почистить и чист?

Пыль нужно удалять 1—2 раза в год пылесосом или мягкой волосяной щеткой, веником из перьев или мягкой тряпкой. Нельзя только использовать мокрую тряпку, это может нарушить изоляцию деталей.

Швейная машина у меня, конечно, не новая, но шьет хорошо. Только вот в последнее время «набирает материала. Что делать?

Надо найти причину. Это может быть неверное натяжение одной из нитей, слабый или сильный нажим лапки, слишком большой подъем зубцов, иглодержатель слишком короткий. Любую из этих причин можно устранить самим.

НЕ ОПОЗДАЙТЕ!

Уважаемые читатели газеты! Стало добром традицией в новогоднем номере районной газеты поздравлять с праздником своих знакомых, близких, друзей и даже целые коллектизы предприятий. Пока не ушло время, мы предлагаем вам воспользоваться газетной площадью. Наше новогодние расценки вполне

доступны для любого из вас: для частных лиц поздравление с Новым годом будет стоить от 15 до 20 тысяч рублей, для предприятий и организаций — от 50 тысяч рублей. Принимать поздравления для публикации в праздничном номере мы будем до вторника включительно.

Редакция газеты «НАШЕ ВРЕМЯ».

Продают

Новую МЯЛКУЮ МЕБЕЛЬ «Комфорт». Телефон: 2-22-90 (вечером).

КОРОВУ по ул. Верней, 43.

Скорбят

Коллектив райбыт управления выражает соболезнование Сажковой Ольге Николаевне по поводу смерти ее отца

ТКАЧЕВА.

Найдоя Ивановича.

Коллектив «Янагроснаба» выражает искреннее соболезнование Савельевой Надежде Кирилловне по поводу смерти ее матери

МАТИЕНКО

Марии Ефремовны.

Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1996 г. Газета «Наше время» учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 3.

Наш телефон 2-11-44 — редактор [Ананьев Т. И.], 2-18-83 — ответственный, реклама и объявление [Гладышев Ю. Г.], 2-14-39 — отдел фотоколлажей [Язовский В. А.], 2-15-55 — производственный отдел [Александров А. А.], 2-15-43 — отдел писем [Пимонов В. Г.], 2-15-67 — бухгалтер [Ананьев В. А.]

Газета выходит по средам и субботам.
Тираж — 3816 экземпляров.
Объем — 1 в. л. Индекс — 51954.
Заказ — 1560.
Газета подписана 19 декабря в 17 час. 10 мин.

Редактор
Т. И. АНАНЬЕВА.
Адрес редакции: 652100,
р. п. Яя, ул. Советская, 8.
Газета отпечатана в Яйской типографии.
Адрес типографии:
652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.